DÉPARTEMENT : CALVADOS
ARRONDISSEMENT : BAYEUX

COMMUNE : LA CAMBE

PROCÈS VERBAL

CONSEIL MUNICIPAL du MARDI 11 FÉVRIER 2025
L’an deux mille vingt-cinq, le mardi 11 février à 20 heures 00, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de : 

Bernard LENICE, Maire de La Cambe.

Nombre de conseillers en exercice : 11 

Présents et représentés : 10

Absents excusés : 

Absents : 1

Etaient présents : M. Yves GUILLEMAIN et Me Mireille COOK, Adjoints
Me Laëtitia GUILLARD, M. William PERRON, Me Morgane GARDIE, Me Caroline VICQUELIN, M. Jérôme SEGOUIN, Me Barbara LELIMOUSIN et Me Sylvie BRION.
Etaient représentés : 
Etaient absents : M. Sébastien RAVENEL 

A été nommé(e) secrétaire : M. Yves GUILLEMAIN

ORDRE DU JOUR

Demande de subvention voyage scolaire de 2 jours à Angers.

Demande d'aides financières - Séjour à la montagne du collège d'Isigny Sur Mer.

Réfection du terrain de tennis et de la clôture.

Devis de la porte du garage du préau et de la trappe du pignon.

Création d'un local à poubelles à la salle des fêtes.

Approbation de la Charte du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin 
2025-2040.

Approbation de la Charte d'engagement de la collectivité dans le programme génération vélo.

Signature acte notarié entre la commune et le SDEC - Installation d'un câble électrique pour la borne électrique.

Questions diverses.
Monsieur Bernard LENICE donne lecture du procès-verbal du 7 novembre 2024 qui est approuvé à l’unanimité.
Ajout à l’ordre du jour : Recrutement d’un agent contractuel sur un emploi non permanent pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité, accepté par le conseil municipal.
Demande de subvention de l’école Paule Bernard-Dupont - Classe découverte de 2 jours à Angers.

Monsieur le Maire informe l’assemblée que l’équipe éducative de l’école Paule Bernard-Dupont des classes de CP/CE1/CE2/CM1 et CM2 organise une classe découverte pour un séjour de 2 jours à Angers, avec la visite du Parc Terra Botanica et le château d’Angers, les 15 et 16 mai prochain et qu’a ce titre l’équipe éducative de l’école Paule Bernard-Dupont sollicite l’octroi d’une subvention pour les aider à financer ledit projet et aider les familles.

Monsieur le Maire précise que le coût du séjour est d’environ 6 200€ pour 45 élèves. La commune de La Cambe est concernée par 15 élèves.

Monsieur le Maire précise que la communauté de communes participera pour le transport. L’APE de La Cambe, les familles et la coopérative scolaire participeront financièrement à cette classe découverte.
Monsieur le Maire propose, à ce titre, d’accorder :

· Article 65748 : subventions aux associations

· 50€ par élèves de la commune de La Cambe soit 750€.

Après délibération, le conseil municipal, à l’unanimité, d’approuver cette proposition et décide :

· De fixer le montant la subvention à la classe découverte de 50€ par élèves de La Cambe soit 750€.

· Cette subvention sera imputée au compte 65748.

VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention

Demande d'aides financières - Séjour à la montagne du collège d'Isigny Sur Mer.

Monsieur le Maire présente la demande d’aides financières de deux familles de la commune), pour leurs enfants (Timéo DEMELUN-EGETER et Héloise MONTIGNY aux voyages scolaires organisées par le Collège du Val d’Aure d’Isigny Sur Mer.

En soutien aux familles de la commune, et pour permettre aux enfants désireux de participer à un voyage scolaire éducatif, le Maire propose d’attribuer une aide financière d’un montant de 50€ pour enfant. 

Il propose de retenir comme critère d’attribution :

1. Que l’enfant réside principalement dans la commune.

2. Que l’enfant soit scolarisé dans un établissement du secteur (Primaire de La Cambe, Collège du Val d’Aure d’Isigny S/Mer et Lycée de Carentan)

3. La famille devra fournir un justificatif attestant que l’enfant a bien participé au voyage scolaire.

Après délibération, le conseil municipal, à l’unanimité, d’approuver cette proposition et décide :

· De fixer le montant la participation aux voyages scolaires de 50€ par enfant par an.

· Dit que l’aide sera versée à la famille sous présentation d’un RIB.

· Cette aide financière sera imputée au compte 65748.
VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Réfection du terrain de tennis et de la clôture.
Monsieur le Maire informe qu’il serait nécessaire de réhabiliter le terrain de tennis restant. Des devis ont été demandés et ils ont été consultés. 

Ce projet sera remis à l’ordre du jour de prochain conseil municipal car des subventions leader+ sont possible et nous devons attendre de rendez-vous. De plus, certains conseillers(ères) souhaitent un terrain de tennis sans porte fermée, par conséquent nous devons demandés une révision du devis.

Nota : Décision à prendre lors du prochain conseil municipal. L’inauguration du complexe multisport aura lieu après la réfection du 2è terrain de tennis.

Devis de la porte du garage du préau et de la trappe du pignon.

Monsieur le Maire informe qu’il a été constaté que la porte du garage et la trappe du pignon du préau sont en très mauvais état et demande une réfection.
Par conséquent, 3 entreprises ont été sollicitées pour des devis :

AV Menuiseries à St Vigor le Grand

	
	Montant HT
	Montant TTC

	Volet battant PVC (trappe+bastaing bois)
	933.20€ 
	1 026.52€

	Porte battant PVC garage
	2 130.39€
	2 343.43€


SARL JOURDAN à Trévières

	
	Montant HT
	Montant TTC

	Trappe bois exotique + bastaing bois exotique
	1 353.00€ 
	1 623.60€

	Porte PVC garage
	2 854.38€
	3 425.26€


	EMRG Menuiserie à Isigny Sur Mer


	Montant HT
	Montant TTC

	Volet battant PVC trappe sans bastaing bois
	558.23€ 
	669.87€

	Porte PVC garage
	2 540.00€
	3 048.00€


Après délibération, le conseil municipal, à l’unanimité ;

· ACCEPTE les devis de l’entreprise AV Menuiseries à St Vigor le Grand pour un montant de 933.20€ HT soit 1 026.52€ TTC pour le volet battant trappe PVC, et pour la porte de garage PVC pour un montant de 2 130.39€ HT soit 2 343.43€ TTC
· AUTORISE Monsieur le Maire à signer les documents afférents à ce dossier.
· DIT que les crédits nécessaires seront inscrits au budget primitif 2025 de la commune au compte 2135.

VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Création d'un local à poubelles à la salle des fêtes.
Monsieur le Maire rappelle le changement du ramassage des poubelles ordures ménagères et des poubelles jaunes de tri.

Monsieur le Maire informe que ce service deviendra payant dans quelques mois et qu’il est nécessaire de faire un local pour les poubelles de la salle des fêtes. Les urinoirs extérieurs seront supprimés et une réflexion sur le local des bouteilles de gaz est à définir.

Etude et devis sont en cours.

Approbation de la Charte du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin 
2025-2040.

Vu le Code général des Collectivités territoriales et notamment ses articles L.5721-1 et suivants ;

Vu le Code de l’environnement et notamment ses articles L.331-1 à L.333-4 et ses articles R.333-1 à R.333-6 ;

Vu la délibération du Conseil Régional de Normandie en date du 21 septembre 2021 prescrivant la révision de la Charte du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin et fixant son périmètre d’étude ;

Vu l’avis d’opportunité de l’État en date du 26 avril 2022 qui émet un avis favorable sur l’opportunité du projet de renouvellement du classement du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin et notamment sur le périmètre d’étude proposé ;

Vu l’avis favorable du Conseil National de la Protection de la Nature en date du 3 juillet 2023, l’avis favorable de la Fédération des Parcs naturels régionaux de France en date du 5 juillet 2023 et l’avis intermédiaire de l’État en date du 9 novembre 2023 ;

Vu l’avis délibéré de l’Autorité environnementale en date du 22 février 2024 ;

Vu l’enquête publique qui s’est déroulée du 30 avril 2024 au 30 mai 2024 ;

Vu l’avis favorable de la Commission d’enquête publique en date du 4 juillet 2024 ;

Vu l’examen final du Ministère de la Transition écologique et de la cohésion des territoires en date du 2 décembre 2024 ;

Vu le projet de Charte comprenant le rapport, le plan de Parc et ses annexes ;

Le Conseil municipal, après avoir pris connaissance de la Charte du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin 2025-2040, et après en avoir délibéré, à l’unanimité :

· APPROUVE, sans réserve, la Charte du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin 2025-2040 ainsi que ses annexes dont les statuts modifiés du syndicat mixte d’aménagement et de gestion du Parc naturel régional des Marais du Cotentin et du Bessin.

· AUTORISE le Maire à signer les actes juridiques, administratifs et financiers correspondants.

VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Approbation de la Charte d'engagement de la collectivité dans le programme génération vélo.

L’équipe éducative de l’école Paule Bernard-Dupont souhaite adhérer à la Charte d’engagement de la collectivité dans le programme génération vélo et sollicite le conseil municipal.
Monsieur le Maire procède à la lecture de la Charte d’engagement de la collectivité dans le programme « Génération Vélo ». 

Génération Vélo a pour objectif de soutenir le déploiement du dispositif Savoir Rouler à Vélo (SRAV) sur le territoire national. Pour ce faire, le programme propose plusieurs actions à destination des collectivités, des associations, des établissement scolaires au titre desquelles :  La formation d’intervenants, la séance de préparation des accompagnateurs et le co-financement de cycles SRAV.
Le Conseil municipal, après avoir pris connaissance de la Charte d’engagement de la collectivité dans le programme génération vélo, et après en avoir délibéré, à l’unanimité :

AUTORISE Monsieur le Maire à signer la Charte d’engagement de la collectivité dans le programme « Génération Vélo ».
AUTORISE Monsieur le Maire à solliciter toutes aides qu’elles soient matérielles, technique ou financière afin de contribuer à l’atteinte de son objectif de formation des jeunes cyclistes au moyen notamment du dispositif de Savoir Rouler à Vélo et à faire recette le cas échéant des aides obtenues.

VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Signature acte notarié entre la commune et le SDEC - Installation d'un câble électrique pour la borne électrique.

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal qu’il a signé en date du 3 avril 2024 un protocole d’accord conclu à titre gratuit avec le SDEC ENERGIE, concernant le passage d’un câble souterrain basse tension, afin d’alimenter les bornes électriques sur le parking de la mairie.

Monsieur le Maire informe le conseil municipal qu’il y a lieu d’établir un acte notarié entre la commune et le SDEC Energie dans le but de réitérer en la forme authentique le protocole.
Après délibération, le Conseil municipal, à l’unanimité, 
· AUTORISE Monsieur le Maire à signer l’acte notarié réitérant le protocole signé avec le SDEC Energie, le 3 avril 2024, et portant sur l’installation d’un câble électrique sur la parcelle sis commune de La Cambe, cadastrée section AB n°187, devenue après division AB 245.
VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Recrutement d’un agent contractuel sur un emploi non permanent pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité.

Monsieur le Maire rappelle au conseil municipal que l’article L.332-23 1° du code général de la fonction publique autorise le recrutement sur des emplois non permanents d’agents contractuels pour un accroissement temporaire d’activité pour une durée maximale de douze mois sur une période consécutive de dix-huit mois, renouvellement compris.
Monsieur le Maire expose également au conseil municipal qu’il est nécessaire de recruter un agent contractuel pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité, à savoir l’entretien des espaces vert et des espaces publics de la commune ;

Le Maire propose au conseil municipal, la création d’un emploi d’adjoint technique non titulaire, à temps complet (35/35e) pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité pour une période de 6 mois à compter du 1er avril 2025 au 30 septembre 2025.
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré et à l’unanimité :

DECIDE : Le recrutement d’un agent contractuel dans le grade d’Adjoint Technique de l’Echelle C1, Echelon 1 pour faire face à un besoin lié à un accroissement temporaire d’activité pour une période de 6 mois allant du 1er avril 2025 au 30 septembre 2025 inclus.

Cet agent assurera des fonctions d’Adjoint Technique à temps complet soit 35/35e.
La rémunération de l’agent sera calculée par référence à l’indice brut 367 et indice majoré 366 du grade de recrutement.

Les crédits correspondants seront inscrits au budget.

VOTE : 11 Pour, 0 Contre et 0 Abstention
Questions diverses.
· Le conseil municipal prête gracieusement la salle des fêtes pour l’organisation d’une soirée pour Lénnie, une petite fille XTRAORDINAIRE.

· Monsieur le Maire informe le conseil municipal de l’avancement des travaux des bâches incendie, qui sont en cours de remplissage et bientôt terminées.

· Barbara LELIMOUSIN demande des barrières de sécurité pour la manifestation qu’elle organise le 21 juin prochain – demande acceptée.

Fin de séance : 22h00
